



汉中市应急管理局 开展矿山、危化、工贸企业风险隐患排查

7月20日,汉中市应急管理局印发紧 急通知, 部署开展为期一周的矿山、危 化、工贸企业全覆盖风险隐患排查,举一 反三加强"七下八上"关键期安全生产工 作,全方位落实落细安全防范措施,确保 安全形势持续平稳。

本次排查采取企业自查自纠、县 (区)拉网式全覆盖检查以及市级重点督 导检查的方式,对全市所有的矿山、危 化、工贸企业生产现场、关键设施及周边 地质灾害危险等区域进行地毯式、拉网 式检查。汉中市应急管理局对排查出的 风险隐患逐一落实管控责任、措施,确保 风险可防可控;对排查发现的隐患按照 "五落实"要求,严格落实整改责任、整改 措施、整改资金、整改时限、应急预案、实 行跟踪督办、立即整改。

本次排查重点检查露天矿山、尾矿 库堆积坝体以及周边山体等是否存在 坍塌以及山体滑坡等风险隐患,地下矿 山老采空区、含水层、岩溶带等高风险 积水区是否落实防治水措施;涉及"两 重点一重大"的危险化学品企业监测、 通风、防晒、防爆、防毒、防潮、防雷、防 静电等安全设施及措施是否落实;工贸 企业动火作业、高处作业、有限空间作 业等危险作业过程中,安全技术及岗位 人员培训持证、防护器材配备及使用、 作业现场安全防范措施是否落实等情 况。汉中市应急管理局重点排查企业周 边环境风险隐患,对施工工地、工棚、职

工宿舍、临建设施等选址进行风险评 估,坚决撤离受洪水、泥石流、山体滑坡 等威胁区域人员,落实工程治理措施, 确保人民群众生命安全。

本次排查要求各县(区)立即组织精 干力量和资深专家组成检查组,以对人民 群众极端负责的政治责任感抓紧抓实本 辖区矿山、危化、工贸企业全覆盖安全风 险隐患排查,切实做到"全覆盖、零容忍、 严执法、重实效"。同时,汉中市应急管理 局进一步加强汛期应急值守和信息报送 工作,严格执行领导干部到岗带班和关 键岗位24小时值班制度,时刻保持应急 状态,严格落实"叫应"机制,遇暴雨、洪 水等极端天气坚决采取停产停工撤人措 施,确保安全度汛。

国网汉中供电公司:

多管齐下 迎峰度夏防汛保供显担当

■记者 任军 通讯员 靳伟

入夏以来,气温持续攀升,用电负 荷不断增长,同时,夏季也是暴雨、洪水 等自然灾害的多发期,给供电保障带来 了严峻挑战。面对考验,国网汉中供电 公司主动作为,多管齐下,全力做好迎 峰度夏防汛保供工作,守护城市的光明

科学规划,优化电网运行。为确保 电力稳定供应,该公司结合历年夏季用 电数据和今年负荷预测,提前对电网进 行科学规划和优化调整;加强对主网设 备的巡检维护,及时处理设备缺陷和隐 患,提高电网运行可靠性。

加强应急管理,筑牢安全防线。国 网汉中供电公司完善应急预案,组织 开展针对性的应急演练, 提升应急响

应速度和协同作战能力; 提前储备充 足的防汛物资和应急抢修设备,应急 抢修队伍24小时待命,确保在突发情 况下能够迅速投入战斗,以最快速度 恢复供电。

智慧运维,科技助力保供。国网汉 中供电公司充分利用智能巡检系统、无 人机巡检、在线监测等技术手段,对输 电线路、变电站等进行全方位、无死角 的监测,实时掌握设备运行状态;通过 大数据分析,精准预判潜在风险,提前 采取防范措施,实现从"被动抢修"到 "主动运维"的转变。

政企联动,形成工作合力。国网 汉中供电公司与当地政府、气象、水 利等部门建立信息共享和联动机制, 及时掌握气象和水情信息,提前做好 灾害预警和防范;加强与用户的沟通 协调,指导用户合理安排生产生活用 电,错峰避峰用电,共同保障电力供

贴心服务,情系民生用电。国网汉 中供电公司组织党员服务队深入社区、 企业、农村,开展安全用电宣传和隐患 排查治理活动,帮助用户解决用电难 题;优化供电服务流程,提高办电效率, 确保用户在夏季用电高峰期能够用上 放心电、舒心电。

在这场迎峰度夏防汛保供期间, 国网汉中供电公司全体员工坚守岗 位,履职尽责,用实际行动诠释了"人民 电业为人民"的宗旨,为经济社会发展 和人民群众美好生活提供了坚强的电 力支撑。

学纪正风强党性 担当作为守初心

黄陵矿业煤电实业公司开展主题党日活动

阳光讯 (记者 史超 通讯员 魏媛) 为深化党纪学习教育,加强党性修 养,增强党员干部廉洁自律意识,切 实筑牢拒腐防变思想,推进清廉国企 建设,近日,黄陵矿业煤电实业公司 组织45名党员卦杨震廉政教育基地参 观学习,开展"学纪正风强党性担当 作为守初心"主题党日活动。

在杨震廉政博物馆, 党员们先后 参观了四知堂、家风馆、正气厅、浩然 厅、镜鉴厅,详细了解了杨震清德育人、 廉洁为官的生平事迹, 感受先贤严于 律己、清廉传家的崇高品质和质朴风 范。在清风廊展区,他们聆听了先贤杨 震"清德育人""暮夜却金""清白传家" 等感人至深的故事,详细了解了一代 廉吏杨震的名言典故。

在四知堂,该公司开展了颁发 "政治生日"贺卡活动,这一庄重的"政 治生日"仪式,是一次初心的回望,也 是一次对未来的期许,搭建了组织与 党员之间的"连心桥"。党员们收到了 这份特殊的礼物,分享了自己的人党 故事,回望了自己的入党初心,许下 "政治生日"愿望。他们纷纷表示,会时 刻牢记党员这个"第一身份",时刻以 党员的标准来严格要求自己,做一 名信仰坚定、忠诚可靠、干净担当的 共产党员。

本次主题党日活动,既是一堂 生动的党纪学习教育警示课, 更是 一堂党性修养的淬炼课。该公司全 体党员表示要始终做到铭"纪"于 心,践"纪"于行,将学习成果转化为 工作动力,自觉扣好廉洁的"第一粒 扣子",用实际行动夯实清正廉洁的 思想根基,进一步加强党性修养,筑 牢廉政防线, 永葆党员干部清正廉 洁的政治本色。

黄陵矿业铁运公司部署雨季"三防"工作 撑起安全"防护伞"

■记者 史超 通讯员 马西铜

针对近期降雨增多, 黄陵矿业铁运公司积 极应对,提前部署雨季"三防"工作。由于管内铁 路线路地处山区,容易受强降雨、大风、雷电等 不良天气影响,该公司采取"人防、物防、技防" 等多项措施,为煤炭安全运输保驾护航。

该公司不仅及时了解天气变化,还从供电、 防雷、防洪、排水等方面进行了拉网式隐患排 杳;利用班前会认真组织干部职工学习雨季"三 防"知识,利用QQ群、微信群宣传汛期"三防"内 容,确保每名职工熟悉避灾线路,要求值班人员 坚守岗位,保证关键时刻联络畅通,结合岗位工 作实际抓好预防预控,增强全体人员在雨季的 安全防范意识。

该公司在雨季到来之前,组织人员对防洪 抢险物资进行盘查,查漏补缺,备足编织袋、雨 衣、胶鞋、铁锨、木桩、青石等防汛防洪抢险物 资,配齐各类防汛应急抢险车辆;重点对铁路线 路、供电、排水、通信系统进行了全面检查和 测试,并将抢险专用物品集中存放,严禁挪 用,做到专管专用,切实做到工作早安排、活动 早部署。

同时,该公司加强与气象部门联系,采取超 前防范措施,及时准确掌握汛期水情预警预报 信息。此外,该公司为确保险情发生时,抢险人 员及救援设备能及时到位,从基层段、站、车间 抽调140余名思想素质高、业务能力强的职工组 成了雨季"三防"抢险队,定期开展雨季"三防" 演练,切实提高抢险队伍的团结协作能力,保证 一旦发生汛情,能及时有效地做好防范工作。

八旬老人突发疾病陷困境 民警暖心救助显真情



阳光讯(记者 李希 通讯员 胡娇 文/图)近日: 汉中市留坝县公安局紫柏派出所快速出警,及 时将一名突发疾病的老人送医救治, 使老人顺 利地脱离生命危险。

7月12日,该所接到群众报警求助称,一位 坐着轮椅的老人疑似突发疾病,请求民警到场 杳看情况。接警后,民警迅速赶赴现场。经了解, 汤姓老人,家住留坝县紫柏街道,现年85岁,身 患疾病,由于儿女在外务工,汤某常年独自生 活。当日汤某独自外出,行至紫柏路中段时突发 疾病。民警了解情况后,立即拨打了"120"急救 电话,同时联系其家属尽快赶赴医院。目前,汤某 已脱离生命危险,正在进一步治疗中。